
 

         Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2020 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Προβλήματα στην ιχνηλάτηση των κρουσμάτων στην Καβάλα- Απουσία 

σχεδιασμού μαζικών τεστ στον πληθυσμό» 

Κατά 105% αυξήθηκαν τα νέα καταγεγραμμένα κρούσματα του COVID-19 στην Καβάλα, την 

εβδομάδα από τις 4 μέχρι τις 10 Νοεμβρίου, καταγράφοντας τη χειρότερη τάση στην 

περιοχή, από τη Θεσσαλονίκη μέχρι τον Έβρο. Συγκεκριμένα, η περιοχή καταγράφει 264 

κρούσματα ανά 100.000 κατοίκους, στοιχείο που την οδηγεί με ταχείς ρυθμούς σε εκτός 

ελέγχου κατάσταση. 

Να σημειωθεί ότι, παρά τις πιέσεις των φορέων της Π.Ε., δεν διενεργήθηκαν μαζικά τεστ 

στον πληθυσμό τής Καβάλας, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει σαφής εικόνα για το μέγεθος 

της εξάπλωσης του κορωνοϊού, ενώ έχουν γίνει σε όλους τους υπόλοιπους γειτονικούς 

νομούς.   

Επίσης, σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τοπικό Τύπο, διαπιστώνονται τεράστια 

προβλήματα σε ό,τι αφορά στις ιχνηλατήσεις οι οποίες, όταν διενεργούνται, γίνονται με 

μεγάλη καθυστέρηση. Χαρακτηριστικότερο παράδειγμα, περιοχή της Θάσου στην οποία, αν 

και εντοπίστηκαν θετικά κρούσματα, δεν έγινε ποτέ ιχνηλάτηση. Εξάλλου, τις τελευταίες 

μέρες καταγράφεται απότομη αύξηση κρουσμάτων σε περιοχή του Δήμου Παγγαίου, για την 

οποία ο ΕΟΔΥ, ενώ είχε εδώ και μέρες εικόνα της κατάστασης, δεν απέστειλε κλιμάκιο. 

Στα παραπάνω θα πρέπει να προστεθεί η αποδυνάμωση του δημόσιου συστήματος Υγείας 

της περιοχής, καθώς, από την Τρίτη 10/11 έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους τα 

Περιφερειακά Ιατρεία του νομού, τα εξωτερικά ιατρεία του Νοσοκομείου Καβάλας δεν 

δέχονται ασθενείς, τα τακτικά χειρουργεία έχουν μειωθεί στο 20% των προγραμματισμένων, 

ενώ και τα Κέντρα Υγείας στερούνται τους γιατρούς τους, καθώς έχουν λάβει εντολή να 

μετακινηθούν στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου. 

Επειδή, η κατάσταση στην Καβάλα είναι οριακή και τα μέχρι στιγμής στοιχεία δείχνουν ότι 

θα επιδεινωθεί.  

Επειδή, η ιχνηλάτηση και η διενέργεια μαζικών τεστ θεωρείται μία από τις 

αποτελεσματικότερες μεθόδους πρόληψης και προστασίας του πληθυσμού. 

Επειδή, μόνο στην ΠΕ Καβάλας και στην ΠΕ Έβρου δεν έχουν διενεργηθεί μαζικά τεστ. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
Θα δώσει εντολή να διεξαχθούν, άμεσα, μαζικά τεστ στον πληθυσμό, γιατί δεν έχουν 
διενεργηθεί μέχρι σήμερα, και αν προτίθεται να εξετάσει τις σοβαρότατες καταγγελίες 
για την προβληματική διαδικασία ιχνηλάτησης στην ΠΕ Καβάλας;  
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